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самосприйняття, прагнення до самоактуалізації, можна вважати основними 

чинниками, які великою мірою зумовлюють її психологічне благополуччя в 

подальшому житті. 

Проблематика позитивного функціонування особистості, її психологічного 

благополуччя залишається актуальною та потребує подальшого дослідження, 

особливо щодо категорії осіб з обмеженими можливостями здоров’я. 
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ВІЙНА ЯК ФАКТОР ВИНИКНЕННЯ СТРЕСУ СЕРЕД ПІДЛІТКІВ 

 

Війна є серйозною загрозою для життя та здоров'я дітей. У порівнянні з 

мирними часами, коли особистість може будувати свої майбутні плани та 

перспективи, в умовах війни зростає невизначеність, що значно впливає на 

життєву сферу особистості. Ця ситуація призвела до психологічної травми для 

мільйонів наших громадян, серед яких є десятки тисяч дітей і підлітків, що 

перебували або залишаються в зоні бойових дій.  

За інформацією ООН та ЮНІСЕФ, на кінець березня з України було 

змушено виїхати 2 мільйони дітей, тоді як інші 2,5 мільйона отримали статус 

внутрішньо переміщених осіб через конфліктну ситуацію (дані ООН за 2022 
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рік). Додатково, згідно інформації від Офісу Генерального прокурора, 226 дітей 

втратили життя, а 415 отримали поранення внаслідок воєнних дій (2022 рік). Ці 

статистичні дані підтверджують, що діти стали найбільш вразливою категорією 

населення в умовах війни, і вони потребують повноцінної підтримки, допомоги 

та уваги для забезпечення їхнього виживання та розвитку. 

Війна здійснює вплив на дітей підліткового віку у всіх аспектах їхнього 

життя, руйнує психологічну безпеку і має загрозливий вплив на психічне 

здоров'я та несе ризики виникнення розладів у психічному розвитку, а також 

розвитку тривалих форм фізичної, психологічної та соціальної дезадаптації. 

По-перше, підлітки зазнають психологічного та емоційного стресу 

внаслідок переживання насильства, втрати близьких та переїзду. Це може 

призвести до розвитку психічних травм та посттравматичного стресового 

розладу.  

По-друге, війна порушує освітні можливості підлітків, що може призвести 

до припинення навчання, втрати доступу до освітніх ресурсів та важкостей у 

здобутті освіти.  

По-третє, війна створює небезпечні умови для фізичного здоров'я підлітків 

через ризик поранень та захворювань, а також може призвести до розриву між 

підлітками та їхніми сім'ями або спільнотами.  

Усе це підкреслює важливість надання підтримки, захисту та ресурсів для 

підлітків, щоб допомогти їм подолати виклики, які вони зустрічають у воєнний 

час. 

У сучасній психології проблема стресу є дуже актуальною. Незважаючи на 

значну кількість досліджень в цій галузі, багато питань залишаються не 

вирішеними та мають неоднозначні відповіді. Практичне значення дослідження 

стресу зумовлене постійним підвищенням динаміки та темпу життя, високими 

вимогами до діяльності людини та необхідністю швидкого прийняття рішень, 

що призводить до зростання стресових ситуацій. 

Аналіз теорії стресу у контексті військових подій підкреслив актуальність, 

практичне значення та необхідність подальшого дослідження цієї проблеми. 

Війна має значний вплив на психічне здоров'я, що стає соціальною реальністю і 

вимагає ретельного аналізу змін у психічному стані підлітків. Дослідження цієї 

теми спрямоване на зменшення ризику виникнення у них проблем у 

майбутньому. 
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